



大三潮男和他的蛋糕情缘

说起爱好，大多数男生莫过于喜欢篮球、足球、电脑游戏。在宁波大红鹰学院，有一位帅气的男生王韶彬却有着与众不同的爱好——做精致西点。王韶彬与合作伙伴搭档，通过学习和摸索，有了自己的西点工作坊，旺季月营业额有1万多元。

吴彦 曹晓霞 金旭霞 周佩琪

烘焙技术自学成才

王韶彬是宁波大红鹰学院12工商3班的学生，瘦高的个子，俊俏的脸庞，梳着高高的油光头，记者见到他时，俨然是个潮男模样。

爱做西点，还源于王韶彬是个吃货。为了满足味蕾，2013年，王韶彬曾经去甜品店打工“偷师”烘焙技巧，随后便开始尝试动手做蛋糕。

网上查教程、动手实践、反复品尝调试配方，就这样硬是练习了一个多月才渐渐掌握打造最佳口感的技巧。成品种类也从最简单的布丁到慕斯再到各种饼干、蛋糕。

当有一天，王韶彬成功地做出一只鲜奶蛋糕时，他迫不及待地带给朋友们品尝。“味道真不错，不比店里买的差呢，何不把这些蛋糕拿去卖呢。”得到朋友们的赞许，王韶彬兴奋极了。也是在朋友的提议下，他尝试将蛋糕投入市场。

王韶彬在朋友圈里找到了同样热爱做西点的汪秀秀，两人合伙开开了自己的蛋糕品牌 Honey Nima。

家中借钱开工作室

创业是艰难的，刚开始合作那会，两人刚上大二，课业繁重，一周接的订单只能压到双休日集中制作。经常从周五晚上一直做到周日晚上，从天亮做到天黑，有时候根本顾不上吃饭。

“那时我们没钱买专业的机器，几十斤的面都靠手揉。做好后，还要背着十几斤的成品坐一个多小时的公交车来学校。”王韶

彬说，那段时间虽然辛苦，但心里是快乐的。为了改变工作状态，2014年，两人从家里借了2万多元钱，再拿出卖甜品挣下的钱，在学校附近的罗曼风情小区里租了个房间，用作专门制作工坊，并添置了烤箱、电炉、操作台等烘焙设备。“这样一来，只要有空就可以去做甜品，免去了奔波的劳累，产品也更新鲜了。”王韶彬说。

有了专门的工作室，两人的课余时间基本都用在了做西点上。两人都是追求精致的完美主义者，有时候，哪怕是一块小小的饼干，两人也愿意花上四五个小时去完成它。而到了冬天，做完蛋糕脚也常冻得没得感觉。

对于店里的产品，王韶彬的要求很高，他介绍，蛋糕采用的是当季新鲜水果，奶油都是新西兰进口动物奶油和进口黄油。“我们的蛋糕不光追求口感，在价格上也很有优势。”王韶彬对自己的产品信心很足，他举例说，时下流行的玫瑰花蛋糕，同尺寸的要比品牌门店便宜50多元。

推广产品勤学营销

为了把蛋糕推广出去，王韶彬开始一点一点学营销，学图片制作，学做网页，还开起了自己的淘宝店。

如今，Honey Nima蛋糕在学校附近一带小有名气。王韶彬说，2014年，旺季一个月营业额1万多元。有人还特地订了一些带给美国的亲戚品尝。

王韶彬父母在给予了他很大的帮助，帮其包揽了采购原材料等一些琐事，让王韶彬能安心做蛋糕。

尽管目前蛋糕的消费群体以在校老师和老师为主，未来，王韶彬和汪秀秀希望开一家真正属于自己的蛋糕店，扩大市场。“如果开不成店，能向冷饮店供应蛋糕也不错。”



王韶彬（右）和汪秀秀在工作室为客人定制蛋糕。



以上图为两人制作的创意手工糕点。（由王韶彬本人提供）

青少年讲述身边的法律故事

“放飞青春 法伴成长”校园法律故事征文选登

青少年的法律意识如何？怎样学会利用法律武器保护自己和身边的人？今年3月至7月，宁波市教育局在全市中小学校中组织开展了以“放飞青春 法伴成长”为主题的校园法律故事征文活动。活动开展以来，得到了全市中小学生的积极响应，各地（校）推荐报送158篇优秀作品。最终，评选出高中组、初中组、小学组优秀作品，并在各组评比出一、二、三等奖。这些作品涵盖了记叙文、议论文、日记等，紧密联系青少年生理、心理特点和学习、生活实际，将自己在宣传宪法、刑法、未成年人保护法等法律法规过程中的所见所闻、所思所感诉诸笔端，写出了一个个平日里发生在校园、身边的法律故事。

为了让更多的青少年懂法、守法、用法，本刊精选了部分优秀作品，与广大读者分享青少年是如何感知法律的。

法中行校园

余婷

法者，天下之仪也。

也许很多同学认为“法律”离我们太遥远，这都是社会中的事，都是大人们的事，与我们还只是学生，简直毫无关系。那么我要说的是，法律其实与我们每一个人息息相关，生活中处处有法，而校园中更是处处体现着法律精神。

平常买学习用书又或是教辅资料是好学者常有之事，也有酷爱阅读者买各种书籍来扩大知识面。这便常有耳闻“运气不好，买到盗版书了”的叹气声。我相信会有很多人单纯地认为自己运势不佳又或是抱有“本就花多少钱，凑合着看就算了”的想法，保持无动于衷。我们既是学生，又是消费者。你可曾想过贩卖盗版书籍严重侵害了作者的著作权。盗版书的粗制滥造、错误百出也使作品受到玷污。有人会嫌去找相关机关举报麻烦，而且身为学生的我们的力量微乎其微，但如果每个人都不出一份力，市场的秩序只会愈加混乱，你的公平交易权与知悉真情权也受到了侵害。所以下一次再遇此情况，记得行动起来！

仍记有一校有许多同学肚子痛，经医生诊断为食物中毒，后查明发现是学校饮用水的问题。一些受害同学事后查阅相关法律知识，得知学校有关部门并未制定相关的学校饮水卫生安全管理制度，并因某些利益因素采取了价格较为低廉的饮用水公司。经家长与校方及相关公司的沟通与协调，最终获得了一定赔偿，学校也建立起更为完善的安全管理制度，以杜绝此类事件的发生。看吧，法律能切实维护我们的利益，更好地保护我们的安全。

从现在开始吧！闲暇时间积极从各方面了解法律知识，将保护自己的相关法律熟记于心并能应用于实际；认真听取学校组织的法律讲座或安全讲堂，踊跃于组织的各类法律活动。使法律不再是一个官方又陌生的词汇，能够成为我们的保护伞。

我心中的铸梦师——《宪法》

虞千景

宪法，对于曾经的我来说一直是一个陌生又遥不可及的存在，她如同那高高在上的女神，在天上用她那圣洁的光辉照耀着我们。奶奶说：“宪法是柴米油盐，有了她便不怕买到劣质的食品，她是消费者的靠山。”爸爸说：“宪法是公平公正的戒尺，人人劳有所得，她捍卫了劳动者的权益。”而现在，宪法对于我来说是情感传递的媒介，是维护自身权益的最佳利器……

她是插班生，也是一名农民工子弟，跟随父母到各个城市讨生活。她热情乐观的性格很快感染了每个同学，并与同学们打成一片。可突然有一天，她，竟然准备退学！跟着母亲回老家农作。我心中充斥着满满的心疼与悲伤，明明同是花季少女，她却要将这大好时光浪费在农耕中了。在众多同学商量决定后，我们来到她所住的民工房与她告别。

她笑着招呼我们坐下，自然的表情让人看不见一丝自卑。同学们都旁敲侧击地劝说她的母亲让她上学。可她的母亲却毫不动容。我踱着步子想着对策，余光偶然瞥过街旁广告牌上的“宪法”两字，灵光一闪而过，一个大胆的想法诞生——未满16岁的我们，可充分享受九年义务教育，行使自己的受教育权。

当机立断，班中一位同学的家长立马将这一情况反应给了相关部门。根据宪法第四十六条“中华人民共和国公民有受教育的权利和义务”，让我们紧紧拉住了她离去的身影，《宪法》给了她接受教育的保障。

在我眼中，《宪法》不再只是那本冰冷的硬邦邦的书，它被赋予了生命，如同那武侠片中的大侠一般在危急之中跳出来，拯救并改变了一个女孩的命运。

《宪法》是最严格的戒尺，更是我心中的铸梦师……

给上市公司“找茬”记

胡佳晖

我以前对法律的印象很肤浅，总以为那是律师打官司才必须的。最近发生的一件“找茬”的事，让我豁然开朗，并深化了我对法律的理解。

周末，跟随妈妈在附近的一家大超市购买商品，不知不觉中，我推着购物车走到了熟食散装食品柜台。四鲜烤麸、辣烤鱿鱼丝、酒鬼花生、烧烤豆干……正当我“搜罗”自己喜爱的食物时，突然一想，怎么包装上没有生产日期和保质期呢？前几天学校邀请了街道食药监所的吴所长给我们作食品安全法律讲座，她说过，散装食品和预包装食品都需要标注以上两个日期的，那是为了保障消费者的身体健康，消除安全隐患。当时我还认真做了一些笔记，并观看了10多幅文字图片结合的生动形象的展板，印象还在。难道它们的食品有问题？我迟疑了一下，跑回家去，找出书柜中《新编消费者保护法小全书》的《食品安全法》，上面明明写着：食品经营者销售散装食品，应当在散装食品的容器、外包装上标明食品的名称、生产日期、保质期、生产经营者名称及联系方式等内容。回到超市，我善意地提醒营业员阿姨：“阿姨，这些散装食品应该标注上生产日期、保质期。要不然，食品内部已腐败变质、霉变生虫的，我们消费者仍然不知情以为还可以吃呢。”营业员开始还将信将疑：“不会吧，我们散装的一直是只印称重日期的啊，从没有顾客提出问题异议的。”我接着把《食品安全法》的内容递给她看，她有点惊讶，说了句“那得换包装了”，急匆匆去找“领导”了。

正是学校的讲座让我掌握了这些知识，维护了自己的正当权益。我期望我们学校以后有更丰富全面、更生动活泼的法律知识讲座，让法律始终伴随我们成长。